

首位进入汶川县的记者震中最直观详细描述

映秀镇一片瓦砾 学校完全毁了



昨天,乘坐直升机抵达汶川县的解放军在搬运食品和水等救援物资。

新华社记者 徐壮志 摄

昨天,直到早上8点后,才得到准确的消息,直升机将会起飞,但能否降落在汶川县,仍未可知。

9时05分,飞机起飞。让人担忧的是,摄影记者未能赶上飞机,这样,我手中的傻瓜相机就要负起重责了。

飞到都江堰上空后,地面场面开始显现灾难的场景。放眼望去,总会看到断壁残垣,特别是农村建筑,毁伤相当严重。

再往前飞,进入了山区。从飞机上下望,处处山体滑坡,绿色的大山伤痕处处,公路、桥梁断断续续,毁坏非常严重,可以想见道路的恢复会非常艰难。

9时55分左右,空中机械师郭德高告诉我,飞机已抵达汶川县上空。从舷窗看下去,县城坐落在一个沿江的峡谷中,地形确实非常不利于空降。由于空气透明度较好,空中可以清楚地看到,城中大部分建筑物看起来都还完整。

10时15分,飞机抵达茂县上空。从空中看,茂县的

建筑损伤情况与汶川差不多。已有两架直升机在茂县城边平地上降落,能看得见许多居民在远处站立,秩序良好。

10时22分,飞机掉头飞回汶川,在狭窄的山谷间盘旋一周后,在城边的一个山岗上停了下来。几位军人迅速跳下飞机,开始搬运飞机上的救灾物资。数十位村民闻声赶来,但并没有抢上来搬东西,直到战士们挥手请他们上来,他们才围上来搬起了东西。一位村民告诉我,村里死了十几个人,目前特别缺吃的和水。“今天,终于把救星盼来了。”这位村民对我说。

“可惜我们飞机能带的东西有限啊。”驾驶直升机的队长唐春和机长张金林说,两天来,他们天天起飞却因为天气原因落不下去,焦急万分。

“今天既然能飞,咱就多干点活。”唐春说,回去的路上,还要到汶川县映秀镇去抢几个伤员出来,“那儿的灾情最重啊!”

飞机起飞,有心的飞行员驾机低空飞过县城,我看到街上有人在冲飞机挥手。

映秀镇到了,映入我眼帘的,是一片瓦砾,完整的建筑几乎不存在了。飞机在一个开阔地上降落,前面的学校大楼倒塌,完全毁了。

一位消防部队中校跑过来,请求让他搭飞机到都江堰:“这里特别缺药,缺专业的救援队伍,我要去把我的队员带进来。”这位名叫李大军的中校说,自己昨晚刚徒步走进来,知道路该如何走。

一位位伤员被抬上了飞机。为了多装两位伤员,随机的几位官兵都自觉让出了自己的座位。小小的机舱,除了3位机组人员、我们随机的4人和李大军中校外,竟装进了8位伤员。

飞机终于降落在了成都,救护车飞驰而来,我看到一位受了重伤的女孩脸上依然在微笑——祝愿她早日康复,也祝愿她的家乡早日从灾难中走出来。

新华社记者 徐壮志

他们,是幸运的

“我们终于看见飞机了!”

昨天中午12时30分,首批由汶川映秀镇救出的30名伤员被直升机送到成都,抵达凤凰山机场后,30名伤员被15辆救护车迅速运送到华西医院。与此同时,还有伤者陆陆续续被送来。

川大华西医院统战宣传部部长廖志林表示,川大华西医院已经腾出450张床位,接受转来的危重人员。

“我有救了,可我没力气睁眼了”

在抢救室里,记者见到了从汶川映秀镇送来的伤者于卉。

当时,她正在户外,“最多两秒钟,我就被埋了。我以为自己死了,掐了掐脸,还有点感觉。我睁开眼,发现前面有很多石渣,我挣扎着往前爬。一边爬,一边刨开周围的东西。大约10分钟后,我爬出去了,但也没有力气了。过了一会,我觉得有人在拉我。啊!我有救了,不过,我已经没力气睁眼了。”

就读于映秀镇漩口中学的17岁学生姜东梅说,地震时,她脑海里一片空白,眼前一黑就被埋进土里,她凭借顽强的求生意志慢慢爬出了土堆。“我爬出来之后,看见不远处有几个同学还被埋着,但我确实没有力气再去帮他们了,我倒在了地上。”她是被一个没有受伤的同学背出来的。之后,他们在没有受伤的老师组织下,跑到了附近的山上。

姜东梅说,他们这两天都在山上躲着,“健康的人就回到镇上去挖土堆里被掩埋的食物和饮水。老师和同学照顾完伤员后,不停地跑回山上。”

“不怕,你已经得救了!”

急诊室外,守候着不少焦急的市民,只要看到任何一个从灾区送来的伤者,都会立刻扑过去询问:“你们是哪来的?是不是汶川出来的,那边情况怎么样了?”这些市民的家人都住在汶川,从地震那天起,他们就与家人失去了联系。

据天府早报

“你们知不知道映秀电厂的情况?我爸爸李世田12日还在那儿上班!”在成都工作的李薇和妈妈一起,在医院急诊室问了很多来自汶川的伤员,但都没有人认识李世田。

有一个伤者告诉了她们一个不好的消息,映秀的电厂好像已经被夷为平地了。母女二人立刻哭成一团。

被送往华西医院的伤者中有一位怀孕5个多月的孕妇。早已守候在急救大厅门口的医护人员跑步推来轮椅,拍拍她的肩,关切地说:“不怕,你已经得救了!”孕妇泪流满面,摸着隆起的肚子,眼里满是祈求,“医生,肚里的孩子已经不动了,救救我们!”简短安慰后,医护人员跑步把她送往妇产科检查。

虽然深爱的人死去了,但他们还在刨

“老公,我们母女平安,你在哪儿啊?”同样从汶川映秀被解救出来的金晓娟,十分担心丈夫段勇的安危。事发时,段勇还在成都,想到妻女在卧龙,段勇对成都的朋友说:“就是走路,也要走到汶川救他们。”

说起获救的一刻,金晓娟很是感动,“当时我们和另外几个女的被埋了,是他们的丈夫救我和女儿出来的,但是他们的妻子已经死了!”金晓娟哽咽着说,虽然这些男人知道自己深爱的人已经死去,但他们一边大声哭喊,一边继续用满是鲜血的手刨开废墟,救出了更多的人。

据介绍,截至昨晚7时,华西医院接收到来自震中的伤员已达100人。香港、上海等地的神经外科、骨科专家会在近日赶来成都。



13日,官兵从水路进入汶川县映秀镇

新华社记者 侯大伟 摄

■相关新闻

首批进入汶川县城 200官兵被通令嘉奖

新华社北京5月14日电(记者吴杰)武警部队司令员吴双战、第一政治委员孟建柱、政治委员喻林祥14日签署命令,决定对首批进入汶川县城的武警某师第一梯队200名官兵予以通令嘉奖。

5月13日23时15分,武警驻川某师参谋长王毅率200名官兵强行军90公里,步行21小时先期进入汶川县城,并立即在县城展开救援工作。

嘉奖令号召全体参战武警官兵继续发扬不怕疲劳、连续作战的顽强作风,以对人民利益高度负责的强烈责任感,在当地党委、政府的统一领导下,严密组织,争分夺秒,克服各种困难,千方百计展开营救行动,为夺取抗震救灾斗争作出新的贡献。

[汶川县城首批图片]

航拍震后汶川县城



航拍震后汶川农舍



新华社记者 徐壮志 摄

■记者见闻

成都——都江堰——汶川县映秀镇……

记者随成都军区某部乘坐冲锋舟1小时30分钟,又经过1个多小时的徒步穿行,终于抵达了这次地震的震中——汶川县映秀镇。

时间:14日9时

地点:紫坪铺水库

从紫坪铺水库出发之后,我们一路沿岷江逆流而上。

水面上,到处漂流着树枝,冲锋舟行驶颇为危险。从江中向两岸望去,高山处处都有山体滑坡,不时有巨石滚落到江中,溅起巨大的水花。

水陆并用到汶川

途中,我们的冲锋舟突然熄火。就在这时,一块巨石从百米高的山崖上坠落,在水中激起巨大的水柱。

12分钟之后,冲锋舟重整出发。在经历了途中多次的大小余震之后,我们终于抵达了阿坝铝厂附近的一个简易码头。

时间:14日10时30分
地点:阿坝铝厂附近的简易码头

快到码头时,几百米的江面上,遍布着地震之后的房屋残骸。

停舟靠岸。

唯一的一条公路,已基本被山体滑坡和泥石流覆盖。

这条公路,是原都江堰市至汶川的旧公路。14日上午刚刚停歇的一场大雨,使道路变得很滑,极难行走。

我们背上背包,开始徒步向汶川映秀镇艰难进发。

一路上,我们陆陆续续遇到了几百名从映秀镇转移出来的群众。从外表上看,这些受灾群众无论是体力还是精神状态都很差。

在映秀镇不远处有一座公路桥,近百米长的桥面已坠落在江中。

新华社记者 朱映涛